
Velikanski vojni stroški. Letos se je 
dovolilo za nove topove v delegacijah 38 
milijonov kron. Slovenski delegat dr. Šušter
šič je govoril in glasoval proti. Kakor se 
govori, pa še ta svota ne bo zadostovala, 
ampak trebalo še bo nič manj nego 180 mi
lijonov. Lepa bodočnost za davkoplačevalce. 

Kmetska beda. Od 1. 1848, ko je bil 
izdan zemljiškoodvazni patent, se je število 
kmetskih posestnikov zmanjšalo od 3 na 2 
milijona, torej za tretjino. Tako propadajo 
kmetska posestva od dneva do dneva, od leta 
do leta. Danes je kmetsko posestvo v Av
striji do polovice zadolženo. Od 1. 1897 so 
se kmetski pridelki pomnožili za 40%, davki 
pa in druga bremena za 115%. — Cisti do
hodek kmetijstva znaša povprek za vsakega, 
ki živi od kmetijstva, le 100 K na leto, torej 
30 v na dan. In po 30 v povprek na dan 
ima torej 13 V« milijona prebivalstva. Kmet 
danes ne živi od čistih dohodkov svojih 
zemljišč, ampak že od svojega kapitala, dol
govi vedno rast6 in z dolgovi se množe tudi 
prodaje posestev! 

Kralj Viktor Emanuel in razoro-
ženje. Komaj je prenehala vojska v Južni 
Afriki in je odstranjena vsaka nevarnost 
miru na vzhodu, je sedaj mednaroden položaj 
tako miren, da državniki nimajo druzega 
posla, kakor se resno baviti z vprašanjem 
miru. Ker je položaj za mir tako ugoden, 
potrebno je, da se državniki prično resno 
pečati z vprašanjem gospodarskega razvoja 
svojih narodov in tudi z vprašanjem sploš
nega razoroženja ali saj z omejitvijo števila 
vojne moči. Prvi korak v tem oziru storil je 
pretekli četrtek italijanski kralj v svojem raz
govoru z Zanardellijem in je ob tej priliki 
omenil, da hoče svojo željo po razoroženju 
sporočiti tudi drugim vladarjem, osobito rus
kemu čaru, ki je svoječasno v manjugodnem 
času pričel akcijo v tem oziru, ki je prov
zročila mednarodni mirovni sestanek v Hagu. 
Ko bi se napovedani korak laškega kralja 
posrečil, bili bi pač po njem najsrečnejši 
laški ministri. Saj pač nobena država ne čuti 
»sladkosti* oboroženega miru v tolike j meri, 
kakor ravno Italija. 

Politični ogled. 
Obrtna zbornica kranjska je izvolila 

svojim deželnim poslancem odvetnika dr. 
Danilo Majarona. 


